



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 23. szám – PÜNKÖSDVASÁRNAP -
(2017.06.04.)

OLVASMÁNY ApCsel 2, 1-11; SZENTLECKE 1 Kor 12, 3b-7. 12-13

Válasz: Áraszd ránk Lelkedet, Istenünk: újítsd meg a föld színét.
A feltámadt Krisztus már beöltözött isten, fiúi hatalmába, azért részesítheti övéit a Szentlélek erejében. Jelzi, hogy küldetésük az övének a folytatása lesz, amit ő az Atyától kapott. Az Egyház nagy feladata az Istennel való kiengesztelődés szolgálata marad. A Szentlélek, az Atya és a Fiú szeretetkapcsolata, azért ő adja meg nekünk is a kegyelmet a bűnbánatra, a szeretetre és a hűségre. Az egyház az ő erejével fogja állandósítani a kegyelmet ebben a világban, az emberi gyarlóság ellenére.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 20, 19-23)

Amikor a hét első napján (Húsvétvasárnap) beesteledett, Jézus megjelent a tanítványoknak ott, ahol együtt voltak, pedig a zsidóktól való félelmükben zárva tartották az ajtót. Belépett és így szólt hozzájuk: „Békesség nektek!” Miután ezt mondta, megmutatta nekik a kezét és az oldalát. Az Úr láttára örömmel töltötte el a tanítványokat.

Jézus megismételt: „Békesség nektek! Amint engem küldött az Atya, úgy küldelek én is titeket.” E szavak után rájuk lehelt, és így folytatta: „Vegyétek a Szentlelket! Akinek megbocsátjátok bűneit, az bocsánatot nyer, s akinek nem bocsátjátok meg, az nem nyer bocsánatot.”

A HÉT SZENTJE:

Június 9-én Szír Szent Efrém diakónus és egyháztanító emléknapját üli Egyházunk. Efrém Niszibiszben született. Egyes leírások szerint édesanyja keresztény volt, édesapja pedig pogány pap. Efrém olyan korban élt, amikor az antik pogányság hanyatlóban volt, az Egyházon belül az arianizmus okozott nagy károkat. A római és a perzsa birodalom 363-ig tartó háborúskodása nagy megpróbáltatás volt mindenki számára. Tizennyolc éves korában keresztelkedett meg, és a város püspöke mellett maradt. Az iskola kiemelkedő tanára lett, ahol elsősorban a szentírás könyveivel foglalkozott. Oktatói munkája mellett irodalmi tevékenységet is folytatott. Amikor a perzsák elfoglalták Niszibiszt, Edesszába vonult vissza. Rövidesen itt is tanítani kezdett. Noha csak diakónus volt, nagyra becsülték jámbor életéért. A Szentíráshoz fűzött magyarázatai, himnuszai és a hitet védő írásai a kor kiemelkedő alkotásai. A szír irodalom legnagyobb egyénisége volt ebben a korban. A vándorbotjából kisarjadt a nagy tiszteletnek örvendő az egyiptomi Deir al-Sourian kolostorban. 1920-ban XV. Benedek emelte az egyháztanítók sorába.

IMA A SZENTLÉLEKHEZ Ó isteni Szeretet! Szent közössége a mindenható Atyának és a boldog Fiúnak; mindenható vigasztaló Lélek, szomorúak kegyes vigasztalója, szállj az én lelkem hajlékába hatalmas erőddel, ragyogó világosságod fényével vidítsd fel elhanyagolt belsőmnek homályos zugait, ó kegyes vendég, és tedd termékennyé harmadod bőségével a hosszú szárazságtól kiaszott bensőmet. Sebesítsd meg szereteted nyilával lelkemnek belsejét, gyújtsd lángra üdvösséges tüzeddel megdermedt szívemet, ragyogd be a szent buzgalom tüzével és áraszd el testemnek, lelkemnek minden rejtekét. Adj innom gyönyörűség patakjából, hogy elmenjen kedvem a világ mérgezett édességeinek ízétől. Taníts meg akaratom teljesítésére, mert te vagy az én Istenem. Hiszem, hogy akiben te lakozol, veled lakozik abban az Atya és a Fiú is. Boldog, aki megérdemli, hogy te vendége légy, mert általad az Atya és a Fiú is lakást készítenek nála. Jöjj, immár jöjj, kesergő léleknek kegyes vigasztalója, jó sorsban és megpróbáltatásokban segítője. Jöjj, bűnök lemosója, sebek gyógyítója! Jöjj, törekenyek

erőssége, ingadozók fölemelője; jöjj, aláztosak tanítója, kevélyek megrontója, Jöjj árváknak kegyes atya, özvegyek édes gyámola. Jöjj szegények reménysége, megfogyatkozottak lábra állítója. Jöjj, hajózók csillaga, hajótöröttek kikötője. Jöjj, minden élőknek kiváltképpen való ékessége, haldoklók egyetlen üdvössége. Jöjj, Szentlélek, jöjj, könyörülj rajtam, tégy a magadévá, szállj belém kegyesen, hogy irgalmadnak sokasága szerint, csekélységemet a te nagyságod, gyarlóságomat pedig a te erőd pótolja Jézus Krisztus, az én üdvözítőm által, aki Veled és az Atyával él és uralkodik mindörökkön örökké. Ámen. *Szent Ágoston*

HÍVOM A CSALÁDOKAT - 2017. JÚNIUS Isten éltesen drága kislányunk – köszöntötte édesapja tizennyolcadik születésnapján lányát –, ezt is megértük, nagykorú lettél. Néhány hét múlva leérettségizel, papírod is lesz róla, hogy érett ember vagy. Ez persze nem jelenti azt, hogy mi, a szüleid eleresztjük a kezedet, nem segítünk, és nem is adunk tanácsot neked, mert azért, hogy nagylány lettél, még éppoly teljes szívvel igyekszünk mindenben a javadat szolgálni. Egy kicsit én is meg vagyok illetődve – felelte a nagylány –, furcsa érzés az, hogy felnőttnak érezhetem magam, hogy azt tehetek, amit akarok, és nem kell azt mérlegelnem, hogy kinek mi tetszik. Hálás vagyok nektek mindazért, amit eddig értem tettetek, igyekszem minél előbb a saját lábamra állni, hogy nyugodtan elereszthessétek a kezemet. Isten az embert szabadnak teremtette: választhat, hogy Isten akarata szerint vagy azzal szembeállva akar boldogulni. Amikor döntenie kell, először a spontán akarat mozdul meg benne, úgy akar cselekedni, hogy boldogabb lehessen. Az ember azonban rendelkezik a megismerés képességével és értelemmel, ezért döntését ismeretei alapján értelme hozza meg, s végül szabad akarata választja ki a megfelelő eszközöket. Emberi méltóságunk lényeges eleme szabad akaratum, Isten egyetlen más teremtményét sem ajándékozta meg szabad akaratával. A szabadság azonban felelőssé teszi az embert cselekedeteiért oly mértékben, amennyire szándékoltak a cselekedetek. ***Idézetek fel olyan eseteket, amikor egy probléma felmerülésekor először egy olyan tetszetős megoldásra gondoltatok, amelyet később, a körülményeket megfontolva elvetettetek! Hogyan tudjátok elérni, hogy akkor, amikor egyikőtöknek valamilyen okból egyedül kellett döntenie az egész családot érintő ügyben, mindegyikőtök a magáénak vallja a döntést?***

KATOLIKUS CSALÁDOK TALÁLKOZÓJA BEREGSZÁSZBAN

A család semmi mással nem pótolható érték, életünk alapja, kiinduló pontja, az élet legelső iskolája. Fontosságát nem lehet elégszer hangsúlyozni. Így gondolják ezt a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye és a Beregszászi egyházközség szervezői is, akik, együttműködve a Nemzetstratégiai Kutató Intézettel május 27-én negyedik alkalommal rendezték meg a már hagyománnyá vált Kárpátaljai Magyar Katolikus Családi Napot. A rendezvénynek a beregszászi római katolikus plébánia és udvara adott otthont. Az eseményre Bótrágyról, Orosziból, Benéből, Ungvárról, Sislócról, Gálocsról, Viskről, Ardóból, Nagybégányból, Tiszaújlakról, Kígyósról, Munkácsról és más településekről is érkeztek hívek papjaik kíséretében. A rendezvényt Molnár János beregszászi esperes-plébános nyitotta meg, köszöntötte a templomban összegyűlt családokat. Az egybegyűltek a Trinitas Band, keresztény együttes, előadásában hallhattak zenés áhítatot, és maguk is bekapcsolódhattak az énekbe, dicsérve Azt, aki a családot, mint intézményt megálmodta, megteremtette és máig kegyelmével és áldásával halmozza el.

Uzsálné dr. Pécsi Rita neveléskutató, a délelőtti folyamán a felnőttek számára tartott előadást. Ez alkalommal a bizalom témakörét járták körül. A téma boncolgatása annyira magával ragadta a közönséget, hogy a két előadás közötti szünetről is

megfeleltek.

A gyerekek szórakoztatásáról a beregszászi Bagolyvár Bábcsoport gondoskodott, Szent Lászlóról szóló meséjüket mutatták be. A kamaszok érdekes játékban, beszélgetésben, ügyességi vetélkedőben vehettek részt.

A tízórai szünete után Sás Károly író, zeneszerző előadását hallgathatták meg. A művész úr sok gyerekhangszert, bábót hozott, melyek segítségével a legkisebbeket is könnyen bele-vonta műsorába. A sok nevetéssel és mókával telt ötven perc gyorsan elrepült, s a szervezők már a finom bogrács-gulyással és töltött káposztával várták a jelenlévőket, melyet a helyi Szent Anna Karitás munkatársai és önkéntesei készítettek el.

A délutáni programsorozat a nagybereg-i kerékpáros akrobaták bemutatójával kezdődött. Ezt követően a jelenlévők a színpad elé ültek és megtekinthették a beregszászi Rezeda Néptáncsoport kis- és nagycsoportjának produkcióját. Török Mátyás és Taraczközi Lídia egy sárközi páros táncot adott elő. A néptáncosok nagy sikert arattak, még a járókelők is betértek a templomudvarba, hogy megcsodálhassák a népi ruhába öltözött gyerekeket és fiatalokat.

Az Emilia Vonósnégyes mind klasszikus, mind modern darabokkal bővölte el a közönséget, és még akkor is rendületlenül folytatták a zenélést, amikor a szél ellapozgatta kottáikat. A délután sztárvendége Farkas Tünde, flamenco táncos-énekes volt, aki két zenésztársával, Nyíri Lászlóval és Demeter Lászlóval érkezett Beregszászba. Előadásuk három részből állt, elsőként moldvai és gyimesi népdalokat énekeltek, aztán a pünkösdi előtti időszakra illő szakrális népi dalokat adtak elő, végezetül a Szent László-év kapcsán szent királyunkról énekeltek.

Népes gyereksereg gyűlt össze a színpad előtt, amikor elkezdődött a márciusban meghirdetett Szent László rajpályázat eredményhirdetése és díjátadása. Nagy volt az öröm, hiszen nyolc gyermek különdíjat kapott, tizenegyen pedig első-, második- vagy harmadik helyezést értek el különböző kategóriában.

Az egész nap folyamán az előadások mellett, kézműves foglalkozások, toronytúra, kegytárgyvásár, pizza sütés között választhattak az érdeklődők.

A családi nap csúcsa a délutáni szentmise volt, melynek főcelebránsa Majnek Antal püspök volt. A szertartás ideje alatt a téglási kórus énekelt.

Visszajelzésekből számomra az derült ki, hogy a résztvevőknek ez a rendezvény egy többszörös ünnep volt: a család-, a találkozás-, a bizalom- és a jövőbe vetett remény ünnepe.

PLÉBÁNYAI HIRDETÉSEK

+ Keddenként a **délutáni szentmise után** tartjuk a fél órás **szentségimádást**.

+ Minden csütörtökön **engesztelő imaóra** a szentmise után.

+ Minden hónap 13-án **fatimai imaóra** a szentmise után.

+Keddenként 15:15-től **bibliaóra** felnőtteknek.

+ Következő vasárnap **elszólódzás** lesz templomunkban.

+ Júniusban minden szentmise előtt negyed órával a **Jézus Szíve litániát** imádkozzuk.

+ Következő vasárnap **Macsolán búcsú**. Az autóbusz 11:15-kor indul Ardóból, majd Beregszászban veszi fel itt a búcsúra menő híveket. Jelentkezés az irodában vagy a sekrestyében!

+ Június 5-én **gyalogos zarándoklatra készülünk a Bulcsúi búcsúra**. Indulás 9:30-kor a beregszászi római katolikus templomtól. Az ünnepi szentmisére 11:30-kor kerül sor.

+ **Zarándoklatot indítunk Beregszászból Mátraverebély-Szentkútra** július 16-án, Kármelhegyi Boldogasszony ünnepén. Az ünnepi szentmisén, a kegyhely megtekintésén kívül lehetőség nyílik arra, hogy a hívek találkozzanak Papp Tihamér ferences atyával. Indulás: július 16-án hajnalban 3.30-kor a beregszászi római katolikus templomtól. Visszaindu-

lás: aznap délután. Az étkezést nem biztosítjuk. Egyéni hozzájárulás: 200 UAH

+ Az egyházközség **szakácsot keres az ingyeneskonyhára**. Jelentkezni a plébányai irodában!

+ A templomkertben lévő **hársfák hamarosan virágozni fognak**, aki szeretne a gyógynövényből gyűjteni, annak biztosítunk létrát! Jelentkezés a plébányai irodában!

+ROSKA PÉTER ATYA LELKIGYAKORLATA

Roska Péter atya július 7-9. között tartja szokásos nyári lelki-gyakorlatát Ungvár-Radváncon.

+ **FELHÍVÁS!** A Beregszászi Egyházközség keretein belül működő Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége 2017. december 2-án emlékkonferenciát szervez dr. Linner Bertalan beregszászi sebész-főorvos születésének 130. évfordulója tiszteletére. A konferencia sikeres lebonyolítása érdekében kérjük mindazokat, akik rendelkeznek bármilyen eredeti dokumentummal (fénykép, korabeli újságcikk, recept a kézírásával stb.) vagy ismernek munkásságával kapcsolatos történetet, kérjük juttassák el a következő címre: Jakab Eleonóra, 90202 Beregszász, Oroszlán(Szuovorov) u.16 vagy a következő e-mail címre: jakabnora@kmf.uz.ua

+ **Sportszakkör felhívás!** Gyermekek számára a nyári szünetben heti rendszerességgel sportszakkört indítunk a plébányai sportpályáján következő sportágakban:

KÉZILABDA: 7-11 év közötti fiúk-lányok számára. Érdeklődni a 050-2719462 mobilszámon.

FUTBALL: 6-11 éves fiúk-lányok számára. Érdeklődni a 0506401723 mobilszámon.

IGENAPTÁR

Június 4. vasárnap: Pünkösdvásárnap

ApCsel 2,1-11 Zsolt 103 Jn 20,19-23

Június 5. hétfő:

Tób 1,3;2,1a-8 Zsolt 111 Mk 12,1-12

Június 6. kedd:

Tób 2,9-14 Zsolt 111 Mk 12,13-17

Június 7. szerda:

Tób 3,1-11a.16-17a Zsolt 24 Mk 12,18-27

Június 8. csütörtök:

Tób 6,10-11;7,1,9-17;8,4-9a Zsolt 27 Mk 12,28b-34

Június 9. péntek:

Tób 11,5-17 Zsolt 145 Mk 12,35-37

Június 10. szombat:

Tób 12,1,5-15.20 Tób 13 Mk 12,38-44

KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Keresztelő: Varga Liliána és Júlia. 2017.05.28.

Temetés: özv. Bak Andrásné Sivák Otília. 2017.05.28.

Mihálykó György. 2017.05.29.

Balabán Mihályné Bakonyi Irén. 2017.06.01.

A **TAKI nyáron szünetel**, szeptemberben folytatódik.

HETI MISEREND

Június 5, hétfő: 11:30 – Bulcsú

Június 6, kedd: 17:00 – Beregszász

Június 7, szerda: 08:00 – Beregszász

Június 8, csütörtök: 08:00 – Beregszász

Június 9, péntek: 08:00 – Beregszász

Június 10, szombat: 15:30 – Ardó

17:00 - Beregszász

Június 11, vasárnap: 10:00 – Beregszász

12:00 – Macsola

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNYA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com